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Zachránci Tatry ovládli skupinu Đuro Đaković Group d.d., klíčovou 
značku chorvatského průmyslu   
 

Zachránci kopřivnické automobilky Tatra, čeští průmyslníci René Matera a Jaroslav Strnad, ovládli 
skupinu Đuro Đaković Group d.d. (nadále též DDG), která představuje klíčovou značku chorvatského 
průmyslu. Do chorvatské skupiny vstoupili prostřednictvím investičního vehiklu DD ACQUISITON a.s. 
Náročný investiční projekt, který začal již v roce 2020, byl završen konáním valné hromady DDG konané 
31. srpna 2022. Na té český investor vložil do DDG celkem 232 miliónů HRK, která je kombinací hotovosti 
a stálých aktiv. Vůči tomuto kapitálu bude upsáno 23.2 milionů nových akcií. Výsledný vlastnický podíl 
českého investora bude 82 procent. 

René Matera a Jaroslav Strnad spojili své podnikatelské osudy v roce 2013, kdy společně v dražbě získali 
kopřivnickou automobilku Tatra a překvapivě rychle jí dostali z krize. Jejich podíly ve společnosti DD 
ACQUISITON a.s. (nadále též DDA) kopírují situaci při vstupu do Tatry: Skupina CE Industries Jaroslava 
Strnada má 65 procent a skupina PROMET GROUP Reného Matery 35 procent. 

Đuro Đaković Group d.d. (DDG) je historicky nejvýznamnější společnost a průmyslová značka 
v Chorvatsku. Působila v celé řadě odvětví jako dodavatel průmyslových zařízení a dopravních prostředků 
v energetickém, stavebním, železničním či obranném průmyslu. V současnosti je jejím hlavním výrobním 
programem výroba nákladních železničních vagonů různých typů. Minoritní část činnosti představuje 
obranný průmysl: DDG se podílí na zajištění životního cyklu obrněných vozidel ve výzbroji Chorvatské 
armády. 

O potřebě vstupu strategického investora do DDG rozhodla chorvatská vláda již v roce 2020. V polovině 
tohoto roku byla managementem DDG vyhlášena na Záhřebské burze veřejná pozvánka k účasti ve 
výběrovém řízení na vstup strategického investora, který by provedl rekapitalizaci a stal se majoritním 
akcionářem skupiny. „Důvodem pro prodej DDG byla neutěšená finanční i odbytová situace společnosti, 
která měla problémy s likviditou a potřebovala zásadní restrukturalizaci rozvahy, jejímž základem byla 
kapitalizace původních závazků ve výši 300 miliónů HRK a navýšení základního kapitálu ze strany nového 
investora ve výši 232 mil. HRK,“ upřesňuje předseda představenstva CE Industries Adam Šotek. 

Česká nabídka nejprve postoupila spolu se dvěma dalšími společnostmi do druhého kola, ve kterém 
zvítězila zejména na základě kvality restrukturalizačního plánu. Martin Kamarád, finanční ředitel skupiny 
PROMET GROUP, uvádí: „Zatímco ostatní účastníci soutěže předpokládali omezování aktivit společností a 
rozprodej majetku, my jsme slíbili nejen zachovat pracovní místa a aktivity skupiny ve všech stěžejních 
oborech, ale také je významně navyšovat a rozvíjet přes nové zakázky. Tento slib se nám už nyní daří plnit.“ 



  
René Matera, vlastník PROMET GROUP, uvádí: „Jsem rád, že se nám spolu s Jaroslavem podařilo uskutečnit 
další významnou akvizici, tentokrát mimo Českou republiku. Stejně jako v případě Tatry, i při vstupu do 
Đuro Đaković nám pomáhal skvělý tým českých i chorvatských manažerů, díky kterým se stav společnosti 
již v tomto roce významně zlepšil. Plníme tak závazek, který jsme Chorvatsku dali a děkujeme chorvatské 
vládě za příležitost, kterou nám poskytla.“ 

Jaroslav Strnad, vlastník CE Industries, uvádí: „Jsou tu samozřejmě podobnosti s Tatrou. Đuro Đaković je 
symbolem chorvatského průmyslu a procházel před naším vstupem vleklou krizí. Na rozdíl od Tatry, kde 
jsme byli s Reném jediní vážní zájemci, tady jsme jako čeští investoři uspěli v náročné soutěži, které se 
účastnili i významní místní podnikatelé. Stejně jako v případě Tatry, i zde cítíme s Reném velkou 
odpovědnost vůči zaměstnancům, zákazníkům i chorvatskému státu, který má prodej i další vývoj firmy 
pod drobnohledem. Děkujeme chorvatské vládě za důvěru a spolupráci na tomto náročném projektu.“  

Hlavním úkolem managementu, který byl dosazen do Duro Dakovič v loňském roce a v jehož čele stojí 
v pozici člena představenstva a CEO zkušený český manažer Pavel Maroušek, bylo pro roky 2022 a 2023 
získat zakázkovou náplň v oblasti výroby vagónů, optimalizovat průchod zakázek firmou a zvýšit výrobu 
na trojnásobek objemu roku 2021. To se podařilo: Prodeje v roce 2022 vzrostly z 260 vagónů v roce 2021 
na cca 600. Pro rok 2023 je zajištěna zakázková náplň na cca 800 vagónů. Zároveň roky 2022 a 2023 
přinesou nejvyšší čísla prodejů vagónů v historií Duro Dakovič.  Klíčovým faktorem pro úspěch bylo 
nastavení nových logistických a technologických procesů ve společnosti a získání důvěry zákazníků, jako 
jsou evropsky významné železniční společnosti GATX, Wascosa, Ermewa a VTG.  

Malou část tržeb Duro Dakovič tržeb v objemu nižších desítek miliónů HRK za rok tvoří obranný průmysl. 
Tato část Duro Dakovič se zabývá zejména servisem vojenské techniky pro Chorvatskou republiku. Do 
budoucna má vzhledem k bezpečnostní situaci v Evropě významný rozvojový potenciál. 

 

O investorovi do Đuro Đaković Group d.d. 

DD ACQUISITON a.s., jejímž prostřednictvím čeští investoři vstoupili do Đuro Đaković Group d.d., je 
vlastněná z 35 procent PROMET GROUP a.s. (ultimátní vlastník René Matera) a z 65 procent CE INDUSTRIES 
a.s. (ultimátní vlastník Jaroslav Strnad). 

PROMET GROUP je průmyslový holding budovaný majitelem Reném Materou a jeho rodinou od roku 
1992. Člení se do čtyř divizí, které se věnují metalurgii, strojírenství, inženýrství a službám. Tržby 
společností skupiny v roce 2021 byly 14 miliard Kč a EBITDA 942 milionů Kč. 

CE Industries je průmyslový holding budovaný Jaroslavem Strnadem od roku 2018 po jeho odchodu ze 
skupiny Czechoslovak Group, kterou založil a předal synovi Michalovi. Působí zejména v železničním 
průmyslu, recyklaci a odpadovém hospodářství a energetice. Jeho tržby v roce 2021 byly 5,6 miliardy Kč a 
EBITDA 396 miliónů Kč. 

 



  
O Đuro Đaković Group d.d. 

Skupina Đuro Đaković Group d.d. (dále též „DDG“), s dceřinými společnostmi Đuro Đaković Specijalna 
Vozila d.d (DDSV)., Đuro Đaković Strojna obrada d.o.o. (DDSO), Đuro Đaković Energetika I infrastruktura 
d.o.o. (DDEI). Centrála skupiny i výrobní areál je ve městě Slavonski Brod na východě Chorvatska. 

Skupina byla založena v roce 1921 a dlouhá léta patřila mezi největší zaměstnavatele ve střední a 
jihovýchodní Evropě (v 80. letech zaměstnávala více než 17 tisíc lidí). V současnosti zaměstnává okolo 1000 
lidí, a to již díky přičinění českého investora. Před jeho manažerským vstupem měla skupina 730 
zaměstnanců.  

V současnosti je hlavním businessem výroba nákladních železničních vozidel v DDSV, která je největší 
společností skupiny a která se vedle railway věnuje i obranému programu. Sesterskými společnostmi jí 
jsou DDSO (obrobna a nářaďovna) a DDEI (poskytovatel a distributor energií, vlastník rozvodné 
infrastruktury). 

 

Historie transakce vedoucí ke vstupu českých investorů 

V roce 2019 a 2020 dostala skupinu DDG na kolena série stávek zaměstnanců poté, co likvidita firmy 
neumožnila vyplatit včas mzdy. Skupina měla za sebou několik ekonomicky velmi špatných let. Dne 
16.1.2020 rozhodla chorvatská vláda o poskytnutí státní pomoci do skupiny ve formě státních garancí na 
povozní financování ve výši 300 miliónů HRK. Schválení státní pomoci na úrovni Bruselu proběhlo v 
polovině 2020 pod podmínkou přípravy restrukturalizačního plánu a vstupu silného strategického 
investora. 

V návaznosti na výše uvedené byla v polovině 2020 managementem DDG vyhlášena na Záhřebské burze 
veřejná pozvánka k účasti ve „výběrovém řízení“ na vstup strategického investora, který by provedl 
rekapitalizaci a stal se majoritním akcionářem skupiny. Vedle konsorcia CEI & PG se účastnilo soutěže 
několika dalších potenciálních investorů. Vážní uchazeči byli včetně českého investora DDA čtyři. Z nich 
tři, včetně DDA, postoupili do druhého kola. Ve druhém kole byla nabídka DDA byla vyhodnocena jako 
nejlepší. Na rozdíl od konkurence restrukturalizační plán českých investorů počítal se zachováním všech 
životaschopných společností a jejich ozdravením a rozvojem, zatímco jiné plány projektovaly významný 
rozprodej majetku i dceřiných společností a další útlum podnikatelských aktivit.  

Investor získá ve společnosti majoritu přes kapitálový vstup ve výši 232 miliónů HRK, část bude poskytnuta 
v hotovosti a druhá část v podobě vkladu stálých aktiv. 

Celkový přínos investora pro společnost je 480.5 miliónů HRK (z toho 232 miliónů HRK tvoří prvotní 
kapitálový vklad, zbývající částka je kombinací např. závazku realizace významných rozvojových investic 
v řádech vysokých desítek miliónů HRK, poskytnutí financování nebo rozvojových obchodních kontraktů). 
Tyto celkové vklady budou realizovány v průběhu období formální restrukturalizace DDG, tzn. čtyř let.  


